ik % Lekce IX - Cviceni

i
O

2% Porozuméni

[.  Interpretujte (prekladejte) texty s konstrukcemi primého pasiva. Pripadné nezna-
meé lexikum vyhledavejte ve slovnicich.

[ Xz bR
a. ALXDIZT—rZHFEDDNT, ELWTT,

Wz
b. A: @ WTWIE T,
L%é;i

B: 1 & I ”3: EhizATT L, 3 CIATRRTNIERY THA,

¢ SH. S EDbNE L, (LS HE DL, | LSbiLE L,

vl w ) (OB

5 7=
d = FAXO K ISTD M 0 Az icfbh T,

BbLS

H D 5
e. 7V —~—7 v hTlL W) BNANATE LNTWE T,

Cxgwn

f. A=Ky Z—=] ZAFVAAND LTI oTEIPNE L/,

1259w 5L

7z
g HEHETF I 607THFICE TORT L,

o v Z 2o ¥ [>Y
h Q5FEOHHRT &b SFERECTH P NETHL?
0ALE

A JRE TRH»2NE T X

iz AL 5L

i HAH iﬂéki ERPD E ONE T,

0

Hw

j.o eAEICGED F‘a‘ﬁa_uuouuf{}:a InF L,

II. Interpretujte (prekladejte) véty se slovesy v pasivnim tvaru v privlastkové pozici.

HPATIDWL &

a. 1958 4EIc @f%ht%?ﬁ&?? N EE%%F)T&L’C%D LbNTWET,



+ v & Lio¢o bYEID

LOfiHE 17 NG D CH 7 D 1t AL © [HHE | <,

2oL x5 +WnE A AT/ A

v WL wD
a2V —vo LY C4AE INZHEITEN T @mitl ThTunEd,

o &< b L xdw

T, Fe INB 3 D DVD IE, Fri %P\Hé(liﬁﬁ?%t}: b
TVwE T,

3

ARG 2 Cvs B8 . 119, 50, 10, 50, 10

0F, 50 0D 6HA <.

III. Interpretujte texty s konstrukci pro vyjadreni reprezentativniho vyctu predikaci.

a.

W KepAlzh, EXelnz) LET,

HIEHICTLER R0, KGEEFELZVLE L,

Zo5Lk9 Lolw) X Tw

BHH. T8 IKfTo720, £E LAY T35 FE TI,

S
WOPEIAIAT o720, Ml %Z B ICfTo72 0 LEHADL?

w90l A

BFHU/MNICESTZD L2 ex3d) THA,

HEIZIEDS T AP
KEHRICIT> T, KEF 1ICfTo720, BE 2B 720 L7zWwWTd,
¥ L ®
HINH ISR L 720 IRERIRE o2 0 T3 E T HAELS FFIC
b ¥J,

TITEE N2 W72 BHEZRALZY LTIREWITEEA X,

g A

BHEZKAT, 553 ho7b, E L7035 A0 REf T3,

A b5 139

A B VATT D, EERAE VWS Y L L bk
SATRY S A g

2

CH



IV.  Interpretujte ndasledujici dialogy. Pfipadné neznamé lexikum vyhledavejte ve
slovnicich.

a. QR TEHMZLEIH2?

A HAGEZFERL 720, &% 2EVw20 LTI,
b. Q: HEH., YZo~HEHrTFEL7=H?

AWz, 5SBbTEREZHALY., FEE VLD LT LA,

c. Q. wObflzLETH?
A KGELFELZ0 ., FESCHEEZHATZ Y LET,
d QWEHMZLE L7207
A?N~Ffﬁm%bt0\m%' mtbbitto
e. QUEEK, ZVnTWlE LTI n?
AT =A%ELED, KEDI b~NERIIT-o720 LET,

[P IRV

f. QEbE TZLCTidnwiITEAdr?
A:

I

Wiz T

b ER T L
WEiG 2oz, A2 Nak W o720, E oD LTIEWITE
X

&
> ﬁ

o

g Q HATHZ LAFNIEAED $4A20?

2oL k5 LoL@a

AHAREZMIBLZY, T THEE L) LAaTERY $84,

h. Q@ HADHIX, FARKKATT 2 ?
ATEA B o7 VS adho 7z LT,

V. Interpretujte texty s konstrukcemi pro vyjadieni nutnosti.

S0 NIFHEER D 357
Bz, 42 EHA, TTHDH, HRETHIZRTNIE R THA,

Y x5

b. A:fiflfEClc B Wb AR TSR 45 ?
B: 1 2KfFE I RN Ry T84,



CADIYEZATTSR?

X, BHHIZ 8K 6 7 7 AR H DT, B X 4L TtniTk
WA TT,
. A SRR AT E T AD?

2% wz<
B:TAEHA, SHIIZE LK BZHVET, TTrH, BLEL%
TNniE7e ) 84,

AT TAECE LR

FrohLlx

B: %95 T3, HrLWZ 7ABBELZDT, HEE ZHDLRL TTw
JFEHATL T,

»

Al TAR IS T=RE2 L E T,

L & w nALw S

B:Z95TdHh, HE, 7220 HAAEBHZ2DT, HE L TEn
TJhWweEoTnwE L,

D
A EIDLTEATIN?2E N TWABATTN?

+ A7

L EILE L7 AR Ao C. FAIEEAT R L < Ik
B RV A T,

CAROE, EUDICHIEL CE IR,

B A LA 2L +ng &

B: nﬁ"iﬁ STWET, WWRZITHESE Lo, BiE IS - & RL
RNy T4 A,

z 3 5x
THoE, Ric [BoTE M AL Tivwidhnk, | LXLEDdb
nE Lz,

ODESHIZFOTT L,
5 ?2ESLTTTH?
WHEDT A v TNIEWTERADL D,

?{v

A:
B:
A:



& Strukturnicviceni

[.  Utvarejte od zadanych sloves pasivni tvary neminulé kladné prosté a zdvorilé.

Bl B3 - Hond - AbhFd

a. Y - -
b. 5 - -
c. g - -
d B% > -
e. H#{ - -
f. fRd 5 - -
7=
g #ET3 - -
hh 9 - N
i E% N -
A
. BT - -

II. Prevadéjte aktivni predikace do predikaci pasivnich.

Bl T IR MEISHOHETD A% xLzELtO - oW N7 ) X
MicEENFE L 7=,

Ilhrbzwl Aeb LI L

a A A THARK ] #BEE L, o
A I L

b. 72 X ADAN TEZIK l_ﬁﬁ & 1L<77’~i L7 -

o M. SEL. B E I UE L, o

A HAARTy %020 #EHVE L7, -

e. HAAD ZOHZ IS HFHFT, -



£ OHIRC. FEOREELE LA, o

n B A

Tz
g WINTAFESE IAZMEIZHE L, -

DEoInbLl A b wzl A =<

h T—H P EEZ2HRVELL, -

g 50 x Z b
O KFEHEEESELEZ, -

L 350 E < B il He o HIAE & 3E 0E L, o

50 FAB L h

nl;@fTWizﬁ%&Lﬂﬁﬁﬁ_fibto -

III.  Vytvarejte véty s pasivnim slovesem v aspektu trvani.

Bl AFXTIREFED 7 T RES[EET], > AFXTREED T TV
HmEhTwE T,

~ A

a. ZLV¥vy rA—F i@ﬂt#% L FADNCfES ], -

c. ~vHIF, THrbEs F£HF VT T, AR ANC[FHEDIEEZ T L A,

WHITA 1FAPL Lk>Eon LohHIEDE

d. ¥ = aiBic —F [BIER 32 IHAAND /NGK 13 M EHEE ©F, -

AT S

e. HRD BiEEb ro bt vHAGE C[ELILEVES, -

EAH D Lidw

f. KXY ixdbv i, 2o EF I[av—F3], -

DA

o CoENE Tk, HEE 0Bl K], -



IV.  Dopliiujte do vét zadané vyrazy objektu (aj.) a sloveso v pasivnim tvaru podle
vzoru. Vysledné véty prekladejte (v externich zdrojich dohledejte neznamé vyrazy).

)

[VrivifaX FE] - JtiFE» L E . HAFB T
VRNV R LA ENT T T,

ELwo

CErLwv Bl #95) - BfoBj#Eici CG Ao TwE
=
(SRR EE ] - vyrF-ATiR _ TwET,
ﬁjit Bi& + WLl A » LB
[f7% 17 5] - 7¢@1H13Eliﬁﬂ€}\@ElJf HA %1
TWAWAT TWFE L7,
2 7 EoZxd EEAN 4 i
[HAXR & z22)] - AZFIZoetid o F iFichED»S 7=
SbhTtnwi 1,
Lx50A 9

[WAWAREM 72 2] - ®mETIE. fvE—Fv bDF—7
> a VT, TWwE 9,

V.  Tvorte odpovédi na otazky s konstrukci pro vyjadreni reprezentativniho vyctu
akci/stavii podle vzoru.

1)

e

QKRADHIZEALILZLETL? (KeiHATd. HoPTITE
F9) > A Z95T3h, KeHAirh, BT LTI,

[YES

5 H B X
Q BERAIICEARZE R LT TN? G yk Ficfre 9, e &
D F9) - A:

z 5L A7

CQEHIfIZ LE LD ? (DKE@ R xsLET, EELET)
- A

/A

QLS 2o ThEFH? (HEF. BEE2d) - A

5 7
QAADPTCEABIEELELED? DIFrTR VIS, 24
e LET) - A



VL

VIL

®

-

I.

I A

QM D fEK 1T TT2? (m W, wt@“) - A:

L e WE B

th%iiEO'C?ﬁV7(%xfﬁ‘ It LwTd) - A

¥ 29

L QREBLDORMEITE D TTH? (%wfﬂ“ %wfa“) - A

L J A g E

Q: ikl @ i TS TT? (WnTT, usfa“) - A

7= D

Q: HAZEDMmIZ K LwTd2? CGELwTd, FLwed) -
A:

Prevadéjte prisudky v nasledujicich predikacich do tvard pro vyjadieni nutnosti

podle vzoru.

B

H 5~ Ed. o HC 3 bR ANIER D A, S
B¢ 5 badih 2 4 T T E A

BT

ﬂE&%%fwjﬁxi? -
NAKR—PEFFLET, -
Fir, BoPICiTEEd, -
BRICCOFELZRAET, -
KL EFEE»rTFET, -
HH=FEm L £5, -
BRSO REES, -

10 BFFICE £ 4, N

Prevadéjte tvary otazkovych predikativi na tvary vyjadrujici nutnost a tvoite

odpovédi podle vzoru (+ = kladna odpovéd, — = zaporna odpovéd)
Lwobxd
1 1 K, HiE LET2? (+) - QKHE, HEELZAZTIERD F

1] 2

FAP? AT, HERLATNHITRY $84A,

Lwobix?d

JolE, KR LEF2? (=) - QE, HIRLAUhiEAhY X
TAD? Az, HIRL ALK TH W TT,



LR—F2HLETH? (=) -

CRAF R R oTiEEEA? (4) o
L LEsEHILETRA? (—) o

LA, R LESTA? (+) o

HEHfTEEI2? (=) -

\N

e, HAGED f rHEETH? (+) -

COREFELETH? () -

LV avEHECETRA? () -

PREEHOET2? (-) -

[N
B AMBETS? () -

VIII.  Preformulujte nasledujici véty tim, Ze konstrukci s pasivem nahradite vhodnym
dZidési (ontologicky objekt ziistava zachovan).

)

»H »H
N IbNELE, - FT2EEFELZ,

BB O o T, W ARVELE, -

[N 5k

KD IR BB INDT, KAKITTS2EEoTwE L, -

AL OLTIRE 2 b AT, B %5 TR, o

a7 5 » ¥ &<

. HDJEIT fEEL %’: Freho, 580 LR ELEALESE ). Rl

Lic Y x50A

R AB20—kv b EFbNE, o

Z 5 ROHp

&
Fila oHEbrkOoNELAE, 10HTY, -

[Feel 26

Lwo o)
HELELEY, AARIE. ) EbNTLZL, -
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[X.  Utvarejte ¢iselné vyrazy spojenim cislovky a ¢iselného klasifikatoru podle vzoru.

)

X.  Utvarejte odpovédi s ¢iselnymi Klasifikatory podle vzoru.

Bl

&

o

®

-

aa

NFEF (4) -
F 7% (6) -

79va N (2) -

o -
8 -

QOACHAL OB EFH? (3) o AZobhEd, /

T A

=il Y £

2K %

QAL WL 2HVETH? (2) - A:

s

Q: KM 28\ 2HB Y TT2? (4 - A
QUL 2BV ETH? (6) - A
QUVTHAVL 2BV ETH? B) - A
QPIFABNL OB ETH? (2) - A
QBN 2BV TTH? (7)) - A

QUFRANL2HVET2? 3) - A
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XI.  Utvarejte odpovédi s Ciselnymi klasifikatory podle vzoru.

RAITA Ry

B QHEEXMA TI2? (6) - A6 AN TT,

ERS XA

Q: e MATTH2? 4) - A

L

o

QT ELIRMMATTS2? (2) - A

JALwddn

Q: # 4 D WHESE IATTH»? (1) - A

o
\R@

VAP

D ® 3B &
d. Q¥4 13 &% cfifAcd2? (100 - A

Q: —HFAEMATTL? (15) - A

o®

-

QFAEBMAVETA? (4) - A

QAHEANDHETANCETH? (2) - A

aa

=

Q@ EDADBMACETHS? (6) - A
. QHEoOFAMAVET2? 3) - A

o @ FELBMAVET2? (1) - A

XII.  Utvarejte otazky a odpovédi s ¢iselnymi klasifikatory podle vzoru.

ATV whFE W

Bl 1kosile » Q¥xYNRMKBLEITHL? A—KBYEI,

a. 2televizory -
b. 5COD -

c. 3 pocitate -

R4

BN
d. 2obalky (Hfi) -

e. 5automobili -

EJ/ T

f. 30 stroji (&) -

g. 5znamek -

h. 2 ucitelé -
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EEH Produkce
[.  Prekladejte dialogy z ¢estiny do japonstiny. VyuZivejte konstrukce primého pasiva:
a. Q: Kdy byl postaven tento chram?

A: Byl postaven v obdobi Edo.

b. Q:Kde se bude poradat pristi konference?
A: Bude se konat v Kébe.

c. Q:Kdy byl tento roman napsan?
A: Byl napsan zhruba pred péti sty lety.

d. Q:Z ceho byvaly kdysi domy v Japonsku.
A: Délaly se ze dreva.

e. Q:Z ceho se vyrabi pivo?

¥

A: Vyrabi se z obili (7).

f.  Q: Kam se vyvazi toto zboZi?

A: Vyvazi se do Evropy.

Q: Odkud se dovazi ryze?

qa

A: RyZe do Japonska dovazena neni.

[I.  Prekladejte do japonstiny s vyuzitim konstrukci pasiva a aspektu trvani.
a. Tato pisen se zpiva v kostele.
b. KandZi se pouzivaji v Cing, v Japonsku aj.
c. Tato ryba se ji také ve Spanélsku ¢&i Italii.
d. Tento roman se ¢te v rliznych zemich.
e. Tato kniha je preloZzena do mnoha jazykda.

f. Napoj zvany ,Hoppi“ se pije v levnych hospodach.
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[II. Prekladejte odpovédi na otazky do japonstiny.
a. Q hEHIIMEZL LS 27

A: PGjdu na prochazku, podivam se na video a tak.

b. QIkADHIMZ L L3297
A: Trénuju golf, ¢tu si doma knizku apod.
c. Q=T A4—TZLEIT»?
A: Tancujeme, zpivame pisnicky...
d. Q: ZRAIIMZ LIznvTd 0 ?
A: Chci jet na lyZe, délat vecirky s prateli a tak rizné.

Lwobxsd ¥z

e. QR DHTIC, MZLATFNIERY LA ? (R = sluzebni cesta)

LY x5

A: Musim vytvotit podklady (& ¥l ), odeslat report a udélat dal$i véci.
f. QHEHIZMAZLELA2?

A: V nedéli, to jsem vysaval, pral a tak.

g QRIFZVTWAZ LTI n?

A: Obvykle si davam koupel nebo se divam na televizi.

h. QBRIALFKRAOH I Z L E S0 ?

A: Chodi s maminkou do obchodniho domu, hraje si s mym braskou...
i QWEH. 2L EL7n?

A: Vcera, to jsem se ucil, psal seminarku, sledoval videa na internetu.

kLW

o Q—HEH. A LELAr?

A: Predevcirem jsem byl u 1ékare, nechal si ostrihat vlasy...
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IV.  Vyjadrujte japonsky, co obvykle délate o letnich/zimnich prazdninach.

a.

b.

koupani se v mofi, hrani tenisu, baveni se s prateli...

w Z
jezdéni na hory, lyZovani, stavéni snéhulaka (& 72 % %)...

spani do jedenacti, divani se na televizi, neuceni se...
jezeni rdmenu, piti nihonsu...

dostani chuti na cestu do Japonska, v Japonsku si zajit do termalnich
lazni...

nechozeni ven, povidani si s prateli po telefonu, ¢tent si...

V.  Prekladejte do japonstiny s vyuzitim konstrukci pro vyjadieni nutnosti ¢i svoleni.

J-

UZ je jedenact, tak musim jit zpatky na koleje.

Mame cas, tak nemusime spéchat.

Mij diim je daleko od nadrazi, tak musim chodit zhruba 20 minut pésky.
Zitra je volno, tak se nemusime ucit.

Moji japonsti kamaradi umi anglicky, tak nemusim mluvit japonsky.
Mam horecku, tak musim jit do nemocnice.

Mam néjakou zaleZitost k vyrizeni, tak musim jit ven.

Neni to ZAdné zlé onemocnéni, tak si nemusite délat starosti.

Nejsou prazdniny, tak musim brzo rano vstavat.

Neni moc horko, tak nemusime zapinat klimatizaci.

VI.  Prekladejte souvisly text s vyrazy pro vyjadreni nutnosti:

Ken musi v sedm hodin vstat. V osm musi vyrazit z domu. V devét musi byt
ve vyucovani. V jednu hodinu po obédé se musi sejit s profesorem JoSidou.
Od dvou hodin musi ucit svoji kamaradku Kate japonStinu. V pét hodin musi
jit domi a napsat domaci dkol. V osm hodin musi zavolat rodi¢lim. V devét
se musi okoupat a v deset si musi vzit prasek. V jedenact hodin musi jit spat.
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VII.  Prekladejte dialogy s vhodnymi tvary predikativi.
a. Q:Uzjsijedl obéd?

A: Ne, jesté jsem neobédval. / Ano, uz jsem obédval.

o

. Q: UZjsi byl nékdy v Tokiu?

A: Ano, uzZ jsem tam byl. / Ne, jeSté jsem tam nikdy neby]l.

o

Q: Koupil sis uz ten slovnik ¢inskych znaka?

A: Ne, jesté jsem si ho nekoupil. / Ano, uZ jsem si ho koupil.

d. Q:UZsis udélal domaci ukol?

A: Ano, uzZ jsem ho udélal. / Ne, jeSté ho nemam udélany.

e. Q:Uzjsi mluvil s panem profesorem?

A: Ne, jesté jsem s nim nemluvil. / Ano, uz jsem s nim mluvil.

-

Q: Uz jsi pouklizel pokoj?

A: Ano, uZ jsem ho pouklizel. / Ne, jeSté jsem ho nepouklizel.

VIII.  Prekladejte véty do japonstiny. Volte vhodné ciselné klasifikatory.

a. Ten film jsem vidél dvakrat.
b. Koupil jsem deset pohlednic.
c. Poridil jsem pét fotek.

d. Vcerajsem tuto pisnicku slySel ¢tyrikrat.

®

Koupil jsem si dvé nova kola.

-

Snédl jsem pét pomeranci.

Tuhle knihu jsem cetl uz trikrat.

= @

Pied skolou jsou dvé sakury.

e

Minuly tyden jsem byl dvakrat v Tokiu.

Koupil jsem si tfi slovniky.

[S—

k. Jedenkratjsem volal rodi¢im.

. Potkal jsem Ctyti kamarady.



IX.  Dopliujte do dialogli vhodnd ,zajmena“ a vysledek preklade;jte.

a. Q: RAFE T 207

AT, a—=JE3HY E507?

b. Q: ~MTEEL X 97
A ZHTTR, 7—bRFEI>TTn?

c. xZic WE g ?

e 72

A, KEH AR VE T,

d. Q: Z DOl DH T ERELEL?

Az, P ETHEHA,

TAETD

e. Q2 =it oARDHF D ENBNNTTH?
A: WWWLNT9 K,

5

D xZ
f QSFEDHERFEZI~KITLEL LI D?
Aﬂ,\oi l/)l/)bfc“‘?-lo

g. QTHEHPVWWTT 2, HEHIZTWAWTT 2 ?

A: T X,
zf:n
h QHZZICHEPELD?
A: WEHATL 2,

. QAARICEDNETH?

A W 2 S2NnFEH A,

16
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iQ: KE 02
A\ % KxHA,
k. Q: ~MTEEL XD ?
AVnz, RiCWwELro5, HIZ ZATHETHL,

X.  Utvarejte odpovédi s vyuZitim neurcitych ¢i negacnich ,zajmen*.

a. QHOHIEH, Y2 ~MTEE L= ?

b. QfzEXE T H?

Wwo Lk B
c. Qo —if T Bl A7
WA Lw® 7
d. Q: 7\{ $K ZLETH? (Pozn.: fKiPH#EHEE = Fzeni pod vlivem alkoholu)
Lwodne &
e. QHAEE BHVETHL? (Pozn.: %) = rodny list)

XI.  Prekladejte do japonstiny paralelné véty s konkrétnimi substantivy/adverbii
a nasledné se ,zajmeny“. Zameéite se na podtrZené vyrazy a na uziti padovych

partikuli.

a. Dopis jsem babicce neposlal.

Dopis jsem nikomu neposlal.

b. PtiSel pan Takeuci?

PriSel nékdo?

c. SestravCera kamaradce predstavila nasi maminku.

Sestra v€era nékomu predstavila nasi maminku.

d. Na filmy se rad divdm se svym braskou.
Na filmy se rad divam s kymkoliv.

e. Dejme si zitra pred Skolou sraz.

Dejme si zitra nékde sraz.



Hodlam vzit své rodic¢e do Parku Hibija v Tokiu.

Hodlam vzit své rodice vSude po Tokiu.

Mné se to hodi ve stredu.

Mné se to hodi kdykoliv.

Na ten film se piisti tyden nepodivam.
Na ten film se nikdy nepodivam.

Zitra hodlam jet s Klarou do Berlina.

Zitra hodlam jet s nékym do Berlina.

Nedame si zitra spolu pivo?

Nedame si nékdy spolu pivo?

HY &Y Funkéni cviceni

[.  Zeptejte se komunikacniho partnera,

a.

b.

C.

d.

®

kdy a kym byla postavena Karlova univerzita.
jaké noviny se hodné ¢tou v jeho rodném mésteé.
jaka pisen se Casto zpiva v jeho zemi.

jaka véc se vyrabi v oblasti, odkud pochazi.

ESRES

na jaké televizni stanici (7 L &' J& ) se sleduji zpravy v jeho rodiné.

[I. Odpovézte sami na otazky cv. I vySe.

III.  Popisujte riizné akce Ci aktivity,

a.

b.

které délate o letnich prazdninach.

které byste chtéli délat v Japonsku.

které délate neradi.

které jste Casto délali jako mali.

které jste jako mali délali spolecné s rodici.

které umi dobre vas pritel/vase pritelkyné.

18



IV.

VI.

19

Vyjadtete, co vSechno jste museli a/nebo nemuseli délat:

a. kdyz jste byli mali

b. jako studenti zakladni Skoly

c. jako studenti stredni Skoly

d. jako studenti 1. ro¢niku vysoké Skoly

Pocitejte vybrané objekty ve své bezprostiredni blizkosti a vyjadiujte jejich pocet
s vyuzitim vhodnych ¢iselnych klasifikatort.

Vyjmenujte, kolik kterého zboZi jste koupili pfi svém poslednim ndkupu v super-
marketu ¢i v obchodnim domé.
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Pokuste se vypsat priklady vSech doposud probranych konstrukci s ¢iselnymi
Klasifikatory.

Zjistéte, jaké entity se Kklasifikuji a pocitaji pomoci nasledujicich ¢iselnych klasifika-
tord. Dejte priklad uZziti ve vété:

b & %
« ~H ~ 1
P2) RN
° NEE‘ ~
Lw KRS
o ~1 ~
13 ER S
o ~7» ~
[} 2 )
« ~H ~ 3
k) pli:]

Najdéte priklad japonského uméleckého (napf. literarniho) dila, které ma v nazvu
néjaky ciselny klasifikator.

Prrectéte si studii G. Lakoffa o klasifikatoru A v knize Zeny, oheri a nebezpeéné véci:

Co kategorie vypovidaji o nasi mysli (Tridda, 2006, str. 113-122). Original: Women,
Fire and Dangerous Things: What Categories Reveal about the Mind (The University
of Chicago Press, 1987, str. 104-114).
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Japonstina vyuZziva systému vybrany c¢inskych znakl kandZi pro oznaceni zemi,
statl ¢i jinych geograficko-spravnich celkl. Tyto znaky se pouzivaji mj. jako
Wbl TA
symboly danych zemi &i jejich jazykl v opozicich (napr. JEMIFEE - ‘anglicko-
IZobw ) ATV

japonsky slovnik’, HHBE{%& - ‘japonsko-¢inské vztahy' apod.). Pokuste se do

nasledujiciho prehledu doplnit odpovidajici zemeé:
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